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Overkoepelende regulator  -  Stand van zaken

Het regeerakkoord 2019-2014 van de Vlaamse Regering stelt:

“Er wordt in Vlaanderen één overkoepelende regulator uitgewerkt voor netgebonden 
infrastructuur (elektriciteit, gas, warmte, kabel, water, riolering, …) en media. In dit 
kader coördineren en rationaliseren we de (toezichthoudende, regulerende, adviserende, 
…) taken waarmee de overkoepelende regulator belast wordt.”

1. Welke concrete stappen zijn de voorbije jaren gezet in de richting van één 
overkoepelende regulator?

2. Wat zijn de volgende stappen? Wat is de bijbehorende tijdslijn? 

3. Wie werd/wordt betrokken bij de uitwerking van één overkoepelende regulator? 
Werden daarvoor al gesprekken gevoerd met de Vlaamse Regulator van de 
Elektriciteits- en Gasmarkt (VREG)? Met de WaterRegulator? 

4. De WaterRegulator is een onderdeel van de Vlaamse Milieumaatschappij (VMM). De 
VREG is een autonome dienst met rechtspersoonlijkheid onder toezicht van het 
Vlaams Parlement. 

Zal de overkoepelende regulator ook een autonome dienst met rechtspersoonlijkheid 
zijn onder toezicht van het Vlaams Parlement? Of wordt veeleer aan het model van 
de WaterRegulator gedacht? Werd dat juridisch onderzocht? 

5. Welke andere organen binnen de Vlaamse overheid, naast de WaterRegulator en de 
VREG die eenzelfde rol als regulator vervullen, komen in het vizier als de minister 
spreekt van één overkoepelende regulator? 

6. Kan de minister per orgaan dat in aanmerking komt om onderdeel uit te maken van 
de overkoepelende regulator, een overzicht geven voor 2017, 2018, 2019, 2020, 
2021 en 2022 van

a) de jaarlijkse werkingsbudgetten;

b) de jaarlijkse investeringsbudgetten;

c) het aantal personeelsleden (uitgedrukt in aantal personen en 
voltijdsequivalenten (vte’s))?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 608 van 24 maart 2023
van MIEKE SCHAUVLIEGE

1. Er wordt momenteel binnen mijn diensten hard gewerkt aan de vormgeving van een 
ontwerpdecreet dat een “Vlaamse NutsRegulator” (VNR) zal operationaliseren en dat 
daarbij ook waar noodzakelijk de verschillende sectorale regelgevingen zal aanpassen 
met betrekking tot de creatie van deze nieuwe entiteit.

2. Het ontwerpdecreet zal de komende weken voor een eerste principiële goedkeuring 
worden voorgelegd aan de Vlaamse Regering. Daarna wordt het ontwerpdecreet ter 
advies voorgelegd aan de strategische adviesraden. Na de tweede principiële 
goedkeuring op de Vlaamse Regering zal het ontwerpdecreet ter advies aan de afdeling 
Wetgeving van de Raad van State worden verzonden. Na de definitieve goedkeuring 
ervan op de Vlaamse Regering wordt het ontwerpdecreet ingediend in het Vlaams 
Parlement. Het Vlaams Parlement bepaalt de timing van de verdere behandeling.
Ten einde de VNR te kunnen operationaliseren, moeten daarnaast ook een aantal 
uitvoeringsbesluiten worden aangepast. Zo’n ontwerpbesluit kan pas ter advies aan de 
Raad van State worden voorgelegd als de decretale rechtsgrond ervoor is. Ten einde 
de coherentie en consistentie te bewaken, moeten zowel het decreet als het 
uitvoeringsbesluit als één pakket in werking treden. Daarom zal het bepalen van de 
datum van de inwerkingtreding van dit decreet aan de Vlaamse Regering worden 
gedelegeerd.

3. Er werden gesprekken gevoerd met de betrokken actoren.

4. Aangezien het ontwerpdecreet nog ter eerste principiële goedkeuring aan de Vlaamse 
Regering moet worden voorgelegd, kan ik hierop niet vooruitlopen.

5. De scope van de VNR zal zich strekken tot de regulering van alle leidinggebonden 
infrastructuur die onder de bevoegdheid van het Vlaamse Gewest valt.

6. De VREG is een autonome dienst met rechtspersoonlijkheid onder toezicht van het 
Vlaams Parlement. De gevraagde informatie kan door de Vlaamse 
volksvertegenwoordiger dan ook rechtstreeks worden opgevraagd bij de entiteit in 
kwestie. De “WaterRegulator” is een sub-entiteit binnen de VMM. De budgetten en 
personeel maken dan ook formeel deel uit van de VMM. In de onderstaande tabel zijn 
de middelen opgenomen die werden voorzien binnen de VMM-begroting voor de 
uitvoering van de taken van waterreguleringsinstantie (Waterregulator). 

Middelen 2017 2018 2019 2020 2021 2022
Investeringsbudget 
(duizend euro)
Waterregulator

0 0 0 0 0 0

Werkingsbudget 
(duizend euro)
Waterregulator

100 100 100 100 100 100

VTE Waterregulator 3 3 3 3 3 3
Aantal personen 
Waterregulator

3 3 3 3 3 3




